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SUPERIOR
ENFERMEIRO - SAUDE DO TRABALHADOR
NOME DO CANDIDATO ASSINATURA DO CANDIDATO RG DO CANDIDATO

LEIA COM ATENGAO AS INSTRUGOES ABAIXO

INSTRUGOES GERAIS

I. Nesta prova, vocé encontrara 08 (oito) paginas numeradas sequencialmente, contendo 50 (cinquenta) questdes
correspondentes as seguintes disciplinas: Lingua Portuguesa (10 questdes), Raciocinio Logico e Matematico (05
questdes), Legislagéo Aplicada a EBSERH (05 questdes), Legislagdo Aplicada ao SUS (05 questdes) e Conhecimentos
Especificos (25 questoes).

Il. Verifique se seu nome e niumero de inscricdo estdo corretos no cartdo de respostas. Se houver erro, notifique o fiscal.

lll. Assine e preencha o cartdo de respostas nos locais indicados, com caneta azul ou preta.

IV. Verifique se aimpressao, a paginacéo e a numeragao das questdes estao corretas. Caso observe qualquer erro, notifique
o fiscal.

V. Vocé dispde de 4 (quatro) horas para fazer esta prova. Reserve os 20 (vinte) minutos finais para marcar o cartdo de
respostas.

VI. O candidato s6 podera retirar-se do setor de prova 2 (duas) horas apés seu inicio.

VII. O candidato ndo podera levar o caderno de questdes. O caderno de questdes sera publicado no site do ibfc, no prazo
recursal contra gabarito.

VIIIl. Marque o cartao de respostas cobrindo fortemente o espago correspondente a letra a ser assinalada, conforme o exemplo
no proprio cartao de respostas.

IX. Aleitora éptica ndo registrara as respostas em que houver falta de nitidez e/ou marcagéo de mais de uma alternativa.

X. O cartao de respostas ndo pode ser dobrado, amassado, rasurado ou manchado. Exceto sua assinatura, nada deve ser
escrito ou registrado fora dos locais destinados as respostas.

Xl. Ao terminar a prova, entregue ao fiscal o cartdo de respostas e este caderno. As observag¢des ou marcagoes registradas
no caderno nao serao levadas em consideragao.

XlI. E terminantemente proibido o uso de telefone celular, pager ou similares.
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RASCUNHO




PORTUGUES

Texto
O amor acaba
(Paulo Mendes Campos)

O amor acaba. Numa esquina, por exemplo, num domingo
de lua nova, depois de teatro e siléncio; acaba em cafés
engordurados, diferentes dos parques de ouro onde comegou
a pulsar; de repente, ao meio do cigarro que ele atira de raiva
contra um automoével ou que ela esmaga no cinzeiro repleto,
polvilhando de cinzas o escarlate das unhas; na acidez da
aurora tropical, depois duma noite votada a alegria péstuma,
que nao veio; e acaba o amor no desenlace das maos no
cinema, como tentaculos saciados, e elas se movimentam
no escuro como dois polvos de soliddao; como se as maos
soubessem antes que o amor tinha acabado; na insénia dos
bragos luminosos do reldgio; e acaba o amor nas sorveterias
diante do colorido iceberg, entre frisos de aluminio e espelhos
monaotonos; e no olhar do cavaleiro errante que passou pela
pensdo; as vezes acaba o amor nos bragos torturados de
Jesus, filho crucificado de todas as mulheres; mecanicamente,
no elevador, como se lhe faltasse energia; no andar diferente
da irma dentro de casa o amor pode acabar; na epifania da
pretensao ridicula dos bigodes; nas ligas, nas cintas, nos
brincos e nas silabadas femininas; quando a alma se habitua
as provincias empoeiradas da Asia, onde o0 amor pode ser
outra coisa, o amor pode acabar; na compulséo da simplicidade
simplesmente; no sabado, depois de trés goles mornos de gim
a beira da piscina; no filho tantas vezes semeado, as vezes
vingado por alguns dias, mas que nédo floresceu, abrindo
paragrafos de odio inexplicavel entre o pdlen e o gineceu
de duas flores; em apartamentos refrigerados, atapetados,
aturdidos de delicadezas, onde ha mais encanto que desejo;
€ 0 amor acaba na poeira que vertem os crepusculos, caindo
imperceptivel no beijo de ir e vir; em salas esmaltadas com
sangue, suor e desespero; nos roteiros do tédio para o tédio,
na barca, no trem, no 6nibus, ida e volta de nada para nada;
em cavernas de sala e quarto conjugados 0 amor se eriga €
acaba; no inferno o amor ndo comega; na usura 0 amor se
dissolve; em Brasilia 0 amor pode virar po; no Rio, frivolidade;
em Belo Horizonte, remorso; em S&o Paulo, dinheiro; uma
carta que chegou depois, 0 amor acaba; uma carta que chegou
antes, e 0 amor acaba; na descontrolada fantasia da libido; as
vezes acaba na mesma mdusica que comegou, com 0 mesmo
drinque, diante dos mesmos cisnes; e muitas vezes acaba
em ouro e diamante, dispersado entre astros; e acaba nas
encruzilhadas de Paris, Londres, Nova lorque; no coragao que
se dilata e quebra, e o médico sentencia imprestavel para o
amor; e acaba no longo périplo, tocando em todos os portos,
até se desfazer em mares gelados; e acaba depois que se viu
a bruma que veste o0 mundo; na janela que se abre, na janela
que se fecha; as vezes nao acaba e é simplesmente esquecido
como um espelho de bolsa, que continua reverberando sem
razao até que alguém, humilde, o carregue consigo; as vezes
0 amor acaba como se fora melhor nunca ter existido; mas
pode acabar com dogura e esperanga; uma palavra, muda ou
articulada, e acaba o amor; na verdade; o alcool; de manh3, de
tarde, de noite; na floracdo excessiva da primavera; no abuso
do verao; na dissonancia do outono; no conforto do inverno; em
todos os lugares o amor acaba; a qualquer hora o amor acaba;
por qualquer motivo o amor acaba; para recomecgar em todos
os lugares e a qualquer minuto o amor acaba.

1) A partir da leitura atenta do texto, é correto afirmar que:

a) o autor, ao longo do texto, desconstréi sua tese inicial

apresentando exemplos que, por serem triviais, nao
ilustram um posicionamento efetivo.

b) a duragcdo do amor esta diretamente relacionada com
o modo pelo qual esse sentimento & tratado pelas
pessoas.

c) as diferentes experiéncias retratadas reforcam o
posicionamento que revela a nogao de finitude atribuida
ao amor.

d) a abordagem objetiva feita pelo autor sobre um
tema mais abstrato aproxima o texto de um enfoque
jornalistico ou cientifico.

e) no texto, os exemplos pessoais, caracterizados pela
primeira pessoa, complementam a estrutura linguistica
subjetiva encontrada no titulo.

2) A pontuagao, no texto, cumpre um papel expressivo
e delimita sua estrutura sintatica. Nesse sentido, é
correto afirmar que o texto apresenta:

a) apenas duas oragdes absolutas.

b) dois periodos compostos.

c) apenas uma frase nominal.

d) um periodo simples e um composto.
e) mais de dois periodos simples.

3) O texto ndao aborda apenas o amor de um casal, mas
outras manifestagcées do sentimento amoroso. Assim,
assinale a opgao que contenha uma passagem do texto
que ilustre, exclusivamente, uma manifestagcao ou
referéncia ao relacionamento de um casal.

a) “asvezes acaba o amor nos bragos torturados de Jesus,
filho crucificado de todas as mulheres;”

b) “no andar diferente da irma dentro de casa o amor pode
acabar;”

¢) “na epifania da pretenséo ridicula dos bigodes;”

d) “nas ligas, nas cintas, nos brincos e nas silabadas
femininas;”

e) “no filho tantas vezes semeado, as vezes vingado por
alguns dias, mas que nao floresceu,”

4) Por meio de sua seleg¢dao vocabular, o autor também
imprime efeitos de sentido ao seu texto. Assim, a
linguagem por ele empregada pode ser caracterizada
como predominantemente:

a) simbolica
b) técnica
C) objetiva
d) popular
e) informal

Considere o fragmento abaixo para responder as questoes
5 e 6 seguintes.

“depois duma noite votada a alegria péstuma, que nao veio;
e acaba o amor no desenlace das maos no cinema, como
tentdaculos saciados, e elas se movimentam no escuro como
dois polvos de soliddo;”

5) Observando as possibilidades de recursos coesivos
da lingua, analise as afirmativas abaixo e, em seguida,
assinale a opgao correta.

I. A primeira ocorréncia da conjungao “e” contribui para a
progressao do texto apresentando valor seméantico de
alternancia.

II. A segunda ocorréncia da conjungdo “e” também
contribui para a progressdo do texto, mas apresenta
valor semantico de oposi¢ao, podendo ser substituida
por “mas” sem prejuizo de sentido.

[ll. Tanto o pronome “elas” quanto o “se” apontam para um
mesmo referente que é o vocabulo “maos”.

a) Todas as afirmativas estao corretas.
b) Apenas | e Il estao corretas.

c) Apenas a | esta correta.

d) Apenas Il e lll estdo corretas.

e) Apenas a lll esta correta.

6) As construcdes destacadas no fragmento em analise
revelam o emprego de figuras de estilo que refor¢cam o
sentido do texto. Trata-se de exemplos de:

a) Hipérboles
b) Comparacéao
c) Metafora

d) Metonimia
e) Ironia
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7)

8)

9)

No trecho “na floracdo excessiva da primavera; no
abuso do verao; na dissondncia do outono; no conforto
do inverno;”, as palavras em destaque, no contexto
em que se encontram, podem ser classificadas,
morfologicamente, como:

a) verbos

b) adjetivos

c) advérbios

d) pronomes

e) substantivos

A opcao do autor por enunciar, no titulo do texto, o

verbo “acabar” no presente do Indicativo cumpre o

seguinte papel semantico:

a) revela uma agdo que ocorre no momento em que é
enunciada.

b) indica uma agao presente com valor de passado.

c) aponta para uma ideia que assume sentido de futuro,
uma previsao.

d) ilustra uma agao que se repete com “status” de verdade
absoluta.

e) denota uma possibilidade relacionada ao presente da
enunciagao.

Observeofragmento: “depois detrés golesmornosdegim
a beira da piscina”. Nele, o acento grave é compreendido
também pelo papel sintatico da construcdo em que
ele se encontra. Considerando o contexto, assinale a
opgcdo em que se destaca um exemplo de palavra ou
expressao que, embora nao corresponda ao mesmo
valor semantico, exer¢ga a mesma fungao sintatica do
termo destacado neste enunciado.

a) “num domingo de lua nova”

b) “polvilhando de cinzas o escarlate das unhas”

¢) “na compulsdo da simplicidade simplesmente”

d) “e amor acaba na poeira que vertem os crepusculos”
e) “e acaba nas encruzilhadas de Paris”

10) Acerca da conclusao proposta pelo texto, ¢ INCORRETO

afirmar que:

a) Afinitude do amor estd na impossibilidade de um novo
recomeco em fungdo das experiéncias anteriores.

b) A finalidade do término de um amor esta diretamente
relacionada a ideia de um recomego em uma experiéncia
descrita como ciclica pelo autor.

¢) Ha uma generalizagao na visao atribuida pelo autor a
ideia de recomeg¢o amoroso por meio do emprego do
pronome indefinido “todos”.

d) A ideia de recomego proposta pelo autor ndo assume
conotagdo plenamente positiva em fun¢cdo de uma
relacao direta com a ideia de finitude.

e) Nao é possivel prever 0 momento em que 0 amor pode
acabar embora o autor aponte, categoricamente, a
certeza de seu fim.

RACIOCINIO LOGICO E MATEMATICO

11) Marcos utilizou % de % do salario que recebeu

para pagar dividas, e gastou ainda 20% do restante do
salario para comprar mantimentos. Se ainda lhe restou
R$ 1.320,00, entdo o valor total do salario que Marcos
recebeu foi, em reais, igual a:

a) R$ 2.500,00
b) R$ 2.357,14
c) R$ 3.771,43
d) R$ 3.000,00
e) R$ 3.200,00

12) O administrador de uma sorveteria quis saber a
preferéncia de seus clientes sobre trés sabores:
morango, chocolate e abacaxi. Para isso, elaborou uma
ficha em que cada cliente marcaria com um X quais
sabores eram de sua preferéncia, podendo marcar
quantos sabores quisesse. O resultado foi o seguinte:
27 clientes marcaram os trés sabores, 50 marcaram os
sabores morango e chocolate, 48 marcaram chocolate e
abacaxi, 52 marcaram morango e abacaxi, 80 marcaram
abacaxi, 78 marcaram morango e 82 marcaram
chocolate. Se todos os clientes marcaram pelo menos
um sabor e preencheram somente uma ficha cada,
entao o total de clientes consultados foi:

a) 417
b) 390
c) 117
d) 286
e) 142

13) Considerando a sequencia légica: 3, A, 5, C, 8, E, 12, G,...,
o décimo e o décimo terceiro termos da sequéncia,
considerando o alfabeto de 26 |letras, sao,
respectivamente:

a) 1;30
b) 30;L
c) 1;23
d) K; 23
e) 23;1

14) A frase “Se a Terra é um planeta, entdo nao emite luz” é
equivalente a frase:

a) ATerra é um planeta e nao emite luz.

b) A Terra ndo € um planeta ou ndo emite luz.
c) ATerra é um planeta ou ndo emite luz.

d) ATerra ndo é um planeta e ndo emite luz.
e) ATerra é um planeta ou emite luz.

15) P e Q sao proposi¢oes simples e o valor légico de P
condicional Q é falso. Nessas condigbes, é correto
afirmar que:

a) O valor légico de P ¢é falso e o valor légico de Q é
verdade.

b) O valor I6gico de P é falso e o valor l6gico de Q é falso.

c) O valor logico de P é verdade e o valor logico de Q é
verdade.

d) O valorlogico de P é falso e o valor légico de Q pode ser
falso ou verdade.

e) ?Ivalor l6gico de P é verdade e o valor légico de Q €
also.
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LEGISLACAO APLICADA A EBSERH

16) Considerando as disposi¢oes da Lei Federal n° 12.550,

de 15 de dezembro de 2011, assinale a alternativa correta

sobre a Empresa Brasileira de Servigos Hospitalares —

EBSERH.

a) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
pagos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagnostico e terapéutico a comunidade,
excluindo a prestagao as instituicdes de ensino.

b) A EBSERH tem por finalidade a prestagéo de servigos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, excluindo a prestacao as
instituicbes de ensino.

c) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
pagos mediante convénio médico de assisténcia
médico-hospitalar, ambulatorial e de apoio diagndstico
e terapéutico a comunidade, exclusivamente, pela
prestacao as instituicdbes de ensino.

d) A EBSERH tem por finalidade a prestagdo de servigos
gratuitos de assisténcia médico-hospitalar, ambulatorial
e de apoio diagnostico e terapéutico a comunidade,
assim como a prestacao as instituicdes publicas federais
de ensino ou instituicbes congéneres de servicos de
apoio ao ensino, a pesquisa € a extensao, ao ensino-
aprendizagem e a formagdo de pessoas no campo da
saude publica.

e) A EBSERH tem por finalidade a prestacdo de servigos
pagos mediante convénio médico, exclusivamente,
ambulatorial e de apoio diagndstico e terapéutico a
comunidade, bem como de servigcos de apoio ao ensino,
a pesquisa e a extensdo, ao ensino-aprendizagem e a
formacao de pessoas no campo da saude publica.

17) Considerando as disposi¢oes do ESTATUTO SOCIAL DA

EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. — EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, assinale a alternativa correta.

a) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de seus
membros.

b) O Conselho de Administracdo  reunir-se-3,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitacdo de, pelo menos, seis de seus
membros.

c) O Conselho de Administracdo  reunir-se-3,
ordinariamente, semanalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unanime de seus membros.

d) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, quinzenalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Diretor, a seu critério,
ou por solicitagdo unanime de seus membros.

e) O Conselho de  Administragido reunir-se-a,
ordinariamente, mensalmente e, extraordinariamente,
sempre que for convocado pelo Presidente, a seu
critério, ou por solicitagdo de, pelo menos, quatro de
seus membros.

18) Considerando as disposi¢cées do ESTATUTO SOCIALDA
EMPRESA BRASILEIRA DE SERVICOS HOSPITALARES
S.A. —- EBSERH, anexo ao decreto n° 7.661, de 28 de
dezembro de 2011, quanto ao Conselho Fiscal, assinale
a alternativa correta.

a) O Conselho Fiscal, como 6rgdo permanente da
EBSERH, compbe-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educacado, sendo seus mandatos de dois
anos contados a partir da data de publicagédo do ato de
nomeagao, podendo ser reconduzidos por igual periodo.

b) O Conselho Fiscal, como érgéo provisorio da EBSERH,
compde-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicacdo do ato de nomeacéao,
podendo ser reconduzidos por igual periodo.

c) O Conselho Fiscal, como ¢rgao permanente da
EBSERH, compbe-se de trés membros efetivos e
respectivos suplentes, nomeados pelo Ministro de
Estado da Educacdo, sendo seus mandatos de trés
anos contados a partir da data de publicagédo do ato de
nomeacao, podendo ser reconduzidos indefinidamente.

d) O Conselho Fiscal, como érgao provisorio da EBSERH,
compde-se de quatro membros efetivos e respectivos
suplentes, nomeados pelo Ministro de Estado da
Educacao, sendo seus mandatos de dois anos contados
a partir da data de publicagdo do ato de nomeagao, ndo
podendo ser reconduzidos.

e) O Conselho Fiscal, como 6érgao provisorio da EBSERH,
compbe-se de cinco membros efetivos e trés suplentes,
nomeados pelo Ministro de Estado da Educagao, sendo
seus mandatos de dois anos contados a partir da data
de publicacdo do ato de nomeagao, ndo podendo ser
reconduzidos.

19) Assinale a alternativa INCORRETA nos termos do
REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE
SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a
Diretoria Executiva.

a) Compete a Diretoria Executiva propor os valores dos
regimes de algada para as varias instancias de gestao
da EBSERH.

b) Compete a Diretoria Executiva aprovar os dados,
indicadores e sinalizadores para o monitoramento e
avaliagao continuos das unidades e 6rgdos componentes
da EBSERH, consolidados e apresentados pela Diretoria
de Gestdo de Processos e Tecnologia da Informacao,
em conjunto com a Coordenadoria de Gestao Integrada,
a partir de propostas das Diretorias ou em articulagdo e
avaliagdo conjunta com elas.

c) Compete a Diretoria Executiva administrar e dirigir
os bens, servigos e negocios da EBSERH, e decidir,
apenas por iniciativa propria, sobre operagbes de
responsabilidade situadas no respectivo nivel de algada
decisoria estabelecido pelo Conselho de Administracéo.

d) Compete a Diretoria Executiva monitorar e avaliar
continuamente os processos de servigcos e de gestéo,
assim como as condicdes para o funcionamento
adequado da Sede, das filiais da EBSERH ou outras
unidades descentralizadas.

e) Compete a Diretoria Executiva propor e implementar as
linhas orientadoras das a¢des da EBSERH.
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20) Assinale a alternativa correta nos termos do

REGIMENTO INTERNO DA EMPRESA BRASILEIRA DE

SERVICOS HOSPITALARES S.A. — EBSERH sobre a

solicitagdao para inclusdao de matérias nas pautas das

reunides ordinarias do Conselho de Administragao, do

Conselho Fiscal e do Conselho Consultivo.

a) Deve ser feita ao 6rgdo referente a respectiva reunido
até 10 (dez) dias uteis antes da data de sua realizag¢ao.

b) Deve ser feita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias Uteis
antes da data de realizagao da respectiva reunido.

c) Deve serfeita a Secretaria Geral até 6 (seis) dias corridos
apo6s a data da convocagédo da respectiva reuniao.

d) Deve serfeita ao 6rgao referente a respectiva reunido até
10 (dez) dias corridos antes da data de sua realizagao.

e) Deve ser feita a Diretoria Juridica até 15 (quinze) dias
corridos apds a data da convocagao da respectiva
reunido.

LEGISLACAO APLICADA AO SUS

21) Assinale a alternativa correta sobre a evolugao histérica

da organizagdo do sistema de saude no Brasil e a
construcao do Sistema Unico de Saude (SUS) quanto
a implantacdo da Reforma Administrativa Federal,
quando ficou estabelecido que o Ministério da Saude
seria o responsavel pela formulagao e coordenagio da
Politica Nacional de Satde e ficaram as seguintes areas
de competéncia: politica nacional de saude; atividades
médicas e paramédicas; agao preventiva em geral,
vigilancia sanitaria de fronteiras e de portos maritimos,
fluviais e aéreos; controle de drogas, medicamentos e
alimentos e pesquisa médico-sanitaria.

a) 1963.

b) 1969.

c) 1956.

d) 1961.

e) 1967.

22) Assinale a alternativa INCORRETA sobre a organizagao

dos Conselhos de Saude, nos termos da Resolugao

453/2012 do Conselho Nacional da Saude.

a) Quando nao houver Conselho de Saude constituido ou
em atividade no Municipio, cabera ao Conselho Estadual
de Saude assumir, junto ao executivo municipal, a
convocagado e realizagdo da Conferéncia Municipal
de Saude, que tera como um de seus objetivos a
estruturagdo e composicdo do Conselho Municipal. O
mesmo sera atribuido ao Conselho Nacional de Saude,
quando ndo houver Conselho Estadual de Saude
constituido ou em funcionamento.

b) A participagdo dos membros eleitos do Poder
Legislativo, representacdo do Poder Judiciario e do
Ministério Publico, como conselheiros, é preferencial
nos Conselhos de Saude.

¢) As fungdes, como membro do Conselho de Saude, nao
serdo remuneradas, considerando-se 0 seu exercicio
de relevancia publica e, portanto, garante a dispensa
do trabalho sem prejuizo para o conselheiro. Para fins
de justificativa junto aos 6rgéos, entidades competentes
e instituicdes, o Conselho de Saude emitira declaragao
de participagdo de seus membros durante o periodo
das reunides, representagdes, capacitagdes e outras
atividades especificas.

d) O conselheiro, no exercicio de sua fungao, responde
pelos seus atos conforme legislagao vigente.

e) Onumerode conselheiros sera definido pelos Conselhos
de Saude e constituido em lei.

23) Assinale a alternativa correta quanto as disposi¢oes
do artigo 195 da Constituicdo Federal, sobre o
financiamento da seguridade social.

a) As receitas dos Estados, do Distrito Federal e dos
Municipios destinadas a seguridade social constarao
dos respectivos orgamentos, nao integrando o
orcamento da Uniao.

b) A pessoa juridica em débito com o sistema da
seguridade social, como estabelecido em lei, ndo
podera contratar com o Poder Publico, mas podera dele
receber beneficios ou incentivos fiscais.

c) Qualquer beneficio ou servico da seguridade social
podera ser criado, majorado ou estendido sem a
correspondente fonte de custeio total.

d) Sao passiveis de cobranca de contribuicdo para a
seguridade social todas as entidades beneficentes de
assisténcia social.

e) A majoragdo de qualquer beneficio ou servico da
seguridade social independe de fonte de custeio total.

24) Sobre a Lei Federal n° 8.080 de 19/09/1990 que dispde
sobre as condigcoes para a promogao, proteciao e
recuperacio da saude, a organizagao e o funcionamento
dos servigos correspondentes e da outras providéncias,
assinale a alternativa correta:

a) A elaboragdo de programas de aperfeicoamento nao
integra a politica de recursos humanos.

b) Entre os objetivos da politica de recursos humanos
estdo aquelas que visam a evitar dedicagdo exclusiva
aos servigos do Sistema Unico de Saude (SUS).

c) Inclui-se nos objetivos da politica de recursos humanos
a organizagao de um sistema de formagéo em todos os
niveis de ensino, inclusive de pds-graduagao.

d) Os servidores que legalmente acumulam dois cargos
ou empregos nao poderdo exercer suas atjvidades
em mais de um estabelecimento do Sistema Unico de
Saude (SUS).

e) A politica de recursos humanos na area da saude sera
formalizada e executada, articuladamente, em uma
unica esfera de governo.

25) Considerando as disposi¢goes da Lei Federal n° 8.142
de 28/12/1990 que dispoe sobre a participacdo da
comunidade na gestdo do Sistema Unico de Saude
(SUS} e sobre as transferéncias intergovernamentais
de recursos financeiros na area da saude e da outras
providéncias, assinale a alternativa correta.

a) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos em lei orgamentaria,
de iniciativa do Poder Legislativo e aprovados pelo
Congresso Nacional.

b) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
incluem investimentos previstos no Plano Quinquenal
do Ministério da Saude.

¢) Osrecursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) incluem
cobertura das agdes e servicos de saude a serem
implementados pelos Municipios, Estados e Distrito
Federal, desde que nao destinados a investimentos na
rede de servigos.

d) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) serao
alocados como despesas de custeio e de capital do
Ministério da Saude, seus o6rgdos e entidades, da
administragao direta e indireta.

e) Os recursos do Fundo Nacional de Saude (FNS) nao
permitem despesas de custeio do Ministério da Saude.
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CONHECIMENTOS ESPECIFICOS

26) Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa

correta.

I. A organizagado do trabalho pode ser entendida como
o conjunto de praticas articuladoras de processos de
trabalho historicamente determinados, associados a
incorporagao da forga de trabalho ao capital.

II. O uUnico elemento relacionado com a organizagdo do
processo de trabalho é o método do trabalho, ou seja,
como se faz o trabalho.

lll. Na sociedade capitalista, destacam-se 0s seguintes
modelos de organizagdo de trabalho: classicos ou
americanos e flexiveis.

IV. A organizagdo do trabalho compreende a divisdo do
trabalho, o sistema hierarquico e as relagbes de poder.

Estao corretas as afirmativas:

a) LI e lV.

b) I, lll e IV, apenas.
c) Il elV, apenas.

d) I, Il e IV, apenas.

e) lelV, apenas.

27) A validade do uso de marcadores de exposicdo e de

identificagao de individuos suscetiveis para alguns

tipos de cancer, passiveis de serem aplicados nos

exames pré-admissionais de trabalhadores, tem sido

bastante discutido atualmente. Assinale a alternativa

que contemple uma das dificuldades encontradas na

validagdo desses testes.

a) Baixo custo de alguns dos testes.

b) Natureza invasiva de alguns métodos.

c) Alta especificidade dos testes.

d) Conhecimento cientifico consolidado.

e) Validagdo dos testes de marcadores moleculares e
enzimaticos, independente de pesquisas adicionais.

28) Os quadros de deméncia tém sido encontrados em trauma

cranio-encefalico (TCE) e pelos efeitos da exposicao
ocupacional a algumas substancias quimicas toxicas.
Assinale a alternativa que contemple um exemplo de
metal pesado, considerado substancia quimica toxica.

a) Sulfeto de hidrogénio (H2S).

b) Monoxido de carbono (CO).

¢) Mercurio .

d) Arsénio tetraetila.

e) Organoestanhoso.

29) Para a doenca de Parkinson estd proposta uma

hierarquizagao das deficiéncias ou disfungdes da
postura e da marcha. Na classe , 0 paciente
consegue levantar-se, ficar em pé e caminhar, mas tem
dificuldade com elevag¢ées do chéao, grades, degraus,
cadeiras baixas e marchas de longa distancia. Assinale
a alternativa que completa corretamente a lacuna.

a) 4

)
)
)
)
)

Q=2 WN

D QO T

30) Sobre a Sindrome de Raynaud, assinale a alternativa

correta.

a) Os trabalhadores expostos a silica tém grande
probabilidade de desenvolver, além da silicose a
Sindrome de Raynaud.

b) A doenga de Raynaudg é responsavel por 70% das
ocorréncias em pacientes com este disturbio, podendo
surgir em qualquer idade, porém é mais comum que se
manifeste entre os 45 e os 80 anos.

¢) E mais comum em homens do que em mulheres.

d) Ha mortalidade associada a doenga de Raynaud € a
morbidade ¢é alta.

e) Caracteriza-se por crises de palidez e cianose dos
dedos, em resposta ao frio ou a emogao e que, a
medida que a crise regride, as alteragbes da coloragao
sao substituidas por eritema.
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31) Sobre a Pneumoconiose dos trabalhadores do carvao,

leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa

correta.

I. E uma doencga profissional causada pela inalagdo de
poeiras de carvao mineral, caracterizada pela deposicao
destas poeiras nos alvéolos pulmonares e pela reagao
tissular provocada por sua presenca.

Il. A principal fonte de exposicédo é a extracdo de carvao
vegetal e animal.

lll. A quantidade de poeira respiravel varia com o tipo de
carvao, sendo menor no betuminoso quando comparado
ao antracitoso.

IV. Entre os fatores que influenciam a resposta pulmonar a
poeira de carvao estdo a concentragdo de poeira no ar;
tipo de carvao; presenca de silica; tempo de exposicao;
e suscetibilidade individual.

Estao corretas as afirmativas:

a) LI e lV.

b) I, lll e IV, apenas.
c) ll e lll, apenas.

d) I, Il eV, apenas.

e) I, Il e IV, apenas.

32) Sobre gengivite crénica, analise as afirmativas abaixo,

de valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima
para baixo.

( ) Gengivite é a inflamagao da gengiva, caracterizada por
intumescimento, vermelhidao, alteragdo dos contornos
normais, exsudato e sangramento.

( )Nos casos complicados por infec¢cao secundaria, pode
haver halitose e sangramento porém, sem dor ou
piorreia.

( ) A principal causa de gengivite € a doenga periodontal,
associada a falta de higiene bucal. Outros fatores incluem
a ma oclusao, calculos dentarios, falta de restauragao
dentaria, xerostomia, alimentos retidos, inflamacéo,
trauma, distarbios enddcrinos e imunoldgicos e uso de
alguns medicamentos.

( )Os microrganismos associados a esse processo
sdo habitantes normais da boca, como as bactérias
anaerodbias, aerdbias gram-negativas e espiroquetas,
entretanto surtos agudos podem ser provocados por
outros patégenos.

( ) A exposi¢ao ocupacional a névoas de fluoretos ou de
seus compostos toxicos e ao mercurio esta relacionada
com o desenvolvimento de gengivite cronica. A
gengivite causada pela inalagdo direta de mercurio
por garimpeiros no processo de queima de ouro € um
importante fator de exposi¢do no Brasil.

a) VFV,V,V.

b) V,V,V,V,V.

c) FV,FV,F.

d) F,FV,FF.

e) V,V,FFF.

33) Segundo os indicadores ou parametros para

estagiamento de deficiéncia ou disfungao provocada
por dermatoses propostos pela Associagcao Médica
Americana (AMA), dizemos que um estagiamento do
Grau ou Nivel , apresenta como indicadores e
parametros: I)Sinais e sintomas da doenga de pele
estdo presentes, inclusive de forma intermitente; Il)
Existe limitagdo do desempenho de muitas atividades
da vida diaria; lll)Tratamento intermitente ou constante
pode ser requerido. Assinale a alternativa que completa
corretamente a lacuna.

a) 3.

b) 2.

c) 1.

d) 4.

e) 5.




34) Existem critérios que sdo utilizados para o estagiamento

das disfungdes de apreensao e do membro superior.

Assinale a alternativa que contempla a definicdo da

disfun¢ao do Grupo 3, ou seja, Transtornos Funcionais

Médios.

a) A perturbagdo funcional (diminuicdo da forca e da
eficacia dos movimentos de pegar ou soltar, dor e
adormecimento) & grave, permanente e claramente
incapacitante no que diz respeito a realizagdo de
gestos e trabalhos com as extremidades superiores e
com as maos; a exploragdo mostra graves anomalias,
amputacgoes, anquilose ou intensa rigidez de uma ou
de varias grandes articulagbes (por exemplo: cotovelo
e ombro, ao mesmo tempo), defeituosa estruturagéo de
uma sequéncia gestual e transtornos troficos).

b) Os sintomas causam muito pouco incémodo. A dor, se
existe, € pouco intensa e intermitente, e a fungéo das
extremidades superiores é normal ou quase normal;
a exploragdo € normal ou evidencia anomalias que
carecem de importancia funcional; a capacidade de
esforco € normal, o paciente pode realizar com as
extremidades superiores esforgos importantes ou muito
importantes.

c) Incomodos experimentados, como a diminuigdo daforga,
dor e adormecimento, sdo mais importantes, porém nao
sd0 graves no conjunto; a fungdo das extremidades
superiores continua sendo satisfatéria; a exploragéo
evidencia anomalias verdadeiras, porém nao graves,
moderada limitagdo dos movimentos articulares, dor
a mobilizagdo, desvios dos eixos Osseos, transtornos
circulatérios, a capacidade de esfor¢o continua sendo
excelente, com as extremidades superiores o paciente
pode efetuar esforgcos importantes, ainda que nao
necessariamente durante muito tempo.

d) Os sintomas (diminuigdo da forga muscular e dor) sdo
definidos, causam incOmodo e incapacidade, porém
a funcdo global das extremidades continua sendo
correta; a exploragdo descobre anomalias evidentes,
deformagdes, desvios, perda de massa muscular,
limitagdo da mobilidade articular ou amputagdes.

e) Aperturbagédo (déficit muscular, alteragéo da preciséo ou
da estruturagao dos gestos e dor) é grave e permanente,
a forga global das extremidades superiores fica muito
diminuida, as anomalias observadas na exploragao sao
muito importantes: amputag¢des, multiplas limitagdes
articulares, sinais inflamatérios e perda de forgca; a
capacidade de esforgo esta muito diminuida.

35) Segundo a Sistematizagdo da Assisténcia de

Enfermagem, a fase de refere-se a realizagao
das agdes ou intervengoes determinadas na etapa de
Planejamento de Enfermagem. Assinale a alternativa
que completa corretamente a lacuna.

a) Cronograma.
b) Prescrigao.

c) Implementacgao.
d) Historico.

e) Prognostico.

36) Sobre o Programa de Controle Médico de Satde

Ocupacional (PCMSO), analise as afirmativas abaixo,

de valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a

alternativa que apresenta a sequencia correta de cima

para baixo.

( ) Deve contemplar o reconhecimento e a avaliagdo dos
riscos bioldgicos.

( )Deve contemplar a relacao contendo a identificacéo
nominal dos trabalhadores, sua funcdo, o local em que
desempenham suas atividades e o risco a que estao
expostos.

( ) Deve contemplar a vigilancia médica dos trabalhadores
potencialmente expostos.

( ) Apenas ndo contempla o programa de vacinagao.

a) V,V,FF.

b) V,V,V,V.

c) FV,V,\V.

d) F,V\VF.

e) V,V,VF.

37) Sobre os Quimioterapicos Antineoplasicos, leia as
afirmativas a seguir e assinale a alternativa correta.

I. A cabine deve estar em funcionamento no minimo por
90 minutos antes do inicio do trabalho de manipulagao
e permanecer ligada por 90 minutos apds a concluséo
do trabalho.

. A cabine deve ser submetida periodicamente a
manutencgdes e trocas de filtros absolutos e pré-filtros
de acordo com um programa escrito, que obedeca
as especificagbes do fabricante, e que deve estar a
disposicao da inspegao do trabalho.

lll. A cabine deve ser submetida a processo de limpeza,
descontaminagao e desinfecg¢édo, nas paredes laterais
internas e superficie de trabalho, quinzenalmente.

IV. Acabine deve ter a sua superficie de trabalho submetida
aos procedimentos de limpeza ao final das atividades e
no caso de ocorréncia de acidentes com derramamentos
€ respingos.

Estao corretas as afirmativas:

a) ll e IV, apenas.

b) I, 1, llle IV.

c) I, Il eV, apenas.

d) lll e IV, apenas.

e) lell, apenas.

38) Sobre a classificagdo dos agravos resultantes da
exposicao aos riscos do ambiente de trabalho, assinale
a alternativa correta.

a) Aclassificagédo de Schilling | refere que o trabalho néo é
um fator contributivo.

b) A classificagao de Schilling | refere que o trabalho é um
fator contributivo, ndo causa direta.

c) Aclassificagao de Schilling | refere que o trabalho € uma
causa concomitante.

d) A classificagdo de Schilling | refere que o trabalho
agrava um disturbio pré-existente.

e) A classificagao de Schilling | refere que o trabalho é
causa necessaria.

39) Analise as afirmativas abaixo, de valores Verdadeiro (V)
ou Falso (F) e assinale a alternativa que apresenta a
sequéncia correta de cima para baixo.

( ) Tem direito aos beneficios decorrentes de acidente
do trabalho os inscritos na Previdéncia Social como
segurados especiais: trabalhadores rurais que produzem
em regime de economia familiar, sem utilizagdo de mao
de obra assalariada; cdnjuges, companheiros e filhos
maiores de 16 anos que trabalham com a familia em
atividade rural; pescador artesanal; indio que exerce
atividade rural e seus familiares.

( )Os segurados especiais também tem direito, frente a
um acidente de trabalho, a receber auxilio-doenga pago
pelo Instituto Nacional do Seguro Social (INSS).

( ) Se ocorrer afastamento superior a 20 dias, o empregador
pagara os primeiros 20 dias e a previdéncia os demais
dias.

( ) Se ocorrer afastamento por periodo de até 30 dias, o
salario sera pago pelo proprio empregador.

a) V,V,V,V.

b) FFV,V.

c) V\VFF.

d) V,FV,F.

e) FV,FV.

40) A dinamometria manual mede a forga de preenséo
das maos. O valor referéncia varia de ___ a KgF
(quilograma forga) para os homens, e de a
KgF para as mulheres. Assinale a alternativa que
completa correta e respectivamente as lacunas.

a) 30 a 80; 20 a 60.
b) 10a 14;4 a 8.

c) 20 a40; 10 a 20.
d) 15a60;8a 12.
e) 10 a20;5a10.
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41) Sobre exame audiométrico, assinale a alternativa

correta.

a) A cabine acustica possui parede simples, revestida
externamente com material absorvente e internamente
com material isolante, para que ocorra a reverberagao.

b) A marcagéo por via éssea obedece a uma sequencia
de cores, porém utilizam-se os simbolos < para o lado
direito e > para o lado esquerdo.

c) O exame audiométrico vai consistir, portanto, no
estabelecimento da maior intensidade que um
trabalhador é capaz de perceber.

d) Existe uma marcagdo especifica para este exame,
todas as respostas por via aérea da orelha direita sdo
registrados com “x” (xis) azuis, e as da esquerda com
circulos vermelhos.

e) O exame audiométrico pode ser realizado somente por
médico otorrinolaringologista.

42) Sobre as condicoes de conforto recomendadas nos

locais de trabalho onde sao executadas atividades que

exijam solicitagao intelectual e aten¢ao constantes, tais

como: salas de controle, laboratérios, escritdrios, salas
de desenvolvimento ou andlise de projetos, dentre
outros, segundo a Norma Regulamentadora nimero

17 (NR-17), analise as afirmativas abaixo, de valores

Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a alternativa que

apresenta a sequéncia correta de cima para baixo.
( ) O indice de temperatura efetiva deve variar entre 20°C
(vinte) e 23°C (vinte e trés graus centigrados).

) A velocidade do ar deve ser superior a 0,75m/s.

)A umidade relativa do ar deve ser inferior a 40%
(quarenta por cento).

( ) O nivel de ruido aceitavel para efeito de conforto é de
até 65 dB (decibéis) e a curva de avaliagao de ruido de
valor ndo superior a 60 dB (decibéis).

a) V\V,V,V.

b) V,F,FV.

c) FV,FV.

d) V,F,V|F.

e) FFV,F.

(
(

43) Sobre as atividades de processamento eletronico de

dados, segundo a Norma Regulamentadora nimero 17
(NR-17), assinale a alternativa correta.

a) Nas atividades de entrada de dados deve haver, no
minimo, uma pausa de 5 (cinco) minutos para cada 120
minutos trabalhados, ndo deduzidos da jornada normal
de trabalho.

b) O empregador deve promover um sistema de avaliagao
dos trabalhadores envolvidos nas atividades de
digitacdo, baseado no numero individual de toques
sobre o teclado, inclusive o automatizado, para efeito
de remuneracgao e vantagens de qualquer espécie.

c) O tempo efetivo de trabalho de entrada de dados nao
deve exceder o limite maximo de 12 (doze) horas.

d) O nuimero maximo de toques reais exigidos pelo
empregador ndo deve ser superior a 8.000 por hora
trabalhada, sendo considerado toque real, para efeito
desta norma regulamentadora, cada movimento de
pressao sobre o teclado.

e) Quando do retorno do trabalho, apds qualquer tipo de
afastamento igual ou superior a 15 (quinze) dias, o
empregador devera exigir do empregado um retorno
ao mesmo nivel de produ¢cdo na época anterior ao
afastamento.

44) Sobre as alteragbes fisiolégicas da temperatura
corporal, leia as afirmativas a seguir e assinale a
alternativa correta.

I. Durante 0 sono e repouso, ha aumento do metabolismo
e da temperatura corporal.

[I. O metabolismo do recém-nascido é elevado em relagao
ao do idoso.

[ll. Banho muito quente ou frio provoca alteracdes
transitérias da temperatura.

IV. A Unica regidao confiavel e frequente para aferir a
temperatura corporal é a axilar.

Estao corretas as afirmativas:

a) |l elll, apenas.

b) LI, lllelV.

c) Il elll, apenas.
d) I, Ill e IV, apenas.
e) lll apenas.

45) Sobre oxigenoterapia, analise as afirmativas abaixo,
de valores Verdadeiro (V) ou Falso (F) e assinale a
alternativa que apresenta a sequéncia correta de cima
para baixo.

( ) Consiste na administragdo de ar comprimido por meio
de cateter nasal, nebulizagido continua e incubadora.

( )A umidificacdo nao é recomendavel na oxigenoterapia
prolongada pela ocorréncia de lesdo no epitélio da
mucosa respiratoria.

( ) Indica-se oxigenoterapia para diminuir 0s processos
inflamatorios das vias respiratorias.

( ) Intubacdo € a introdugdo de uma canula de intubagao
por via oral ou nasal.

a) V,FV,F.
b) V,V,V,V.
c) FFVV.
d) FV,FV.
e) F,F,FV.

46) Foi prescrito soro glicosado a 6%, 500ml. Temos soro
glicosado 5%, 500ml, e ampolas de glicose a 50%,
de 20ml cada. Assinale a alternativa que contemple
a quantidade de ampolas que serdo utilizadas para o
preparo do soro.

a) 1/2 ampola.

b) 1 ampola.

c) 2 ampolas.

d) 1e %2 ampolas.
e) 2 e 2ampolas.

47) Sobre as vitaminas lipossoltiveis, assinale a alternativa
correta.

a) Nao sdo absorvidas com outros lipideos.

b) As vitaminas lipossoluveis sdo A, D, E e K.
c) Nao estdo estocadas nos tecidos corpéreos.
d) Normalmente sdo excretadas pela urina.

e) A vitamina D desempenha papel essencial na viséo,
crescimento e desenvolvimento 6sseo.
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48) Leia as afirmativas a seguir e assinale a alternativa

correta.

I. Os riscos ou agentes quimicos podem se apresentar
de diversas formas no meio ambiente, tais como
particulados ou aerodispersoides, gases, vapores,
névoas e neblinas.

II. Os limites de tolerancia (LT) ou limites de exposi¢ao
ocupacional (LEO) sdo aquelas concentragoes de
agentes quimicos ou intensidade de agentes fisicos
presentes no ambiente de trabalho, sob os quais os
trabalhadores podem ficar expostos durante toda sua
vida laboral, sem sofrer efeitos adversos a sua saude.

lll. Uma exposicdo de curta duragao € a concentracao
ou intensidade média ponderada no tempo para uma
jornada normal de trabalho de 12 horas e 60 horas
semanais, a qual a maioria dos trabalhadores pode
estar exposta dia apos dia, sem que efeitos adversos a
sua saude sejam observados.

IV. O intervalo minimo entre as exposi¢des de curta duragao
sera de 60 minutos.

Estao corretas as afirmativas:

a) |, lll e 1V, apenas.
b) I, 11, lll e IV.
c) I, Il elV, apenas.

d) Il e lll, apenas.
e) lll apenas.

49) Um amostrador passivo consiste num dispositivo cujo
processo para se obter amostras ambientais, que serao
analisadas posteriormente em laboratério, ndo exige
forgar a passagem de ar através do captador. Assinale
a alternativa que contemple uma desvantagem do
amostrador passivo.

a) Demanda outros equipamentos tais como bombas de
amostragem.

b) Sao pesados.

¢) Seu manuseio é dificil.

d) Requer pessoal altamente especializado.

e) Limitam-se a amostragem de gases ou substancias na
fase de vapor.

50) LASER significa “amplificacdo de Iluz mediante
emissdo estimulada de radiagao” (Light Amplification
by Stimulation Emission of Radiation). Os LASER
classificados na classe sao dispositivos de
baixa poténcia e de pequeno risco. Podem provocar
lesdo na retina quando dirigido aos olhos por um
periodo prolongado. Assinale a alternativa que
completa corretamente a lacuna.

a) Il
b) I.
c) .
d) IV.
e) V.
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